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1. Du skall gå i riktning som ges av !gradf (1,1).  
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uppfyller !f 1,2( ) = 0,0( ) . 
Andra derivatans test med Hesses matris  
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 Eftersom principalminorerna A = 2  och det !!f 1,2( )( ) = 2  är strängt positiva är det fråga 
om ett lokalt minimum och inte ett lokalt maximum. 
Svar: Nej 
    4.  Taylorpolynom av grad 2 kring origo. 
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Ett  approximativt värde av f i punkten 0.1,0.2( )  

f 0.1,0.2( ) ! p(0.1,0.2) = 2 + 2 0.1( ) + 0.2( ) " 0.1( )
2
" 4 0.1( ) 0.2( ) " 4 0.2( ) = 2.15  

Svar f 0.1,0.2( ) ! 2.15 .    
  5. Projektionen av kroppen på xy-planet ges av x2 + y2 ! 1 . 



 

M !( ) = zdxdydz = zdz
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Nu används polära koordinater 
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6. Arean ges av 1+ ( !zx )
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  7a. Ellipsen är en kompakt mängd och funktionen är kontinuerlig på denna, detta implicera 
   att funktionen 

 

f  antar ett största och ett minsta värde på ellipsen. 
   7b. Vi kan använda t.ex Lagranges metod för att finna största och minsta värden. 
    Bilda Lagranges funktion  
 

 

L x,y,t( ) = x + y + t 2x
2

+ y
2
! 6( )  och sök stationära punkter av denna  som ges va 

      

 

!L = 0 "

# L x = 1 + 4tx = 0   1( )

# L y = 1 + 2ty = 0   2( )

# L t = 2x
2

+ y
2 $ 6 = 0 3( )

% 

& 

' 

( 
' 

 

(1) och (2) ger att 
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   Stationära punkter blir 

  

 

x, y( ) = x,2x( ) = ! 1,2( ) . Vi får 

 

f (1,2) = 2,  f !1,!2( ) = !3  
 
       Svar: 3 och –3. 
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9.  den sökta volymen ges av V = e
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Svar :  ! 8 ln2 " 3( )  v.e 
   10. För att få ett gränsvärde! 0  måste täljaren och närmaren gå mot 0” lika fort” då 
        x, y( )! 0,0( )  längs kurvan C.  
      Vi kan åstadkomma detta genom till exempel gå längs x = y2 , då blir 

     f y
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      Svar: Ja . Gå längs kurvan x = y2 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


